

众星唱响尼山中秋夜,儒家元素格外走心

央视秋晚背后的“曲阜机遇”

本报记者 马辉 陈鸿儒

极具儒家文化特色的竹筒,曲阜代表性的松柏、阙楼和荷花,千人齐诵的儒家经典格言,宁静倾情演唱的《幽兰操》……以儒家文化为根,以济宁曲阜为轴,9月24日晚在孔子出生地——尼山举办的央视中秋晚会,可谓圈粉无数。而曲终人散后,央视中秋晚会将为这片土地注入怎样的催化剂?

儒学金句频现秋晚
国学体验越来越流行

9月24日中秋夜,在位于孔子出生地曲阜尼山的中秋晚会现场,央视借助各种先进的技术,使得儒家元素频频出现在屏幕上。在继曲阜春晚分会场、青岛上合峰会之后,再度让儒家文化及孔子故里济宁曲阜成为公众关注的焦点,也将掀起新一轮国学热。

早在2018年的春晚结束后,万仞宫墙迎来了大批外地游客,据统计,初一到初六,共421人参加了背诵《论语》免费游三孔活动,265人通过并获得了“荣誉证书”。2018年的春节,背《论语》不光成了一种省钱旅游的方式,也成为很多游客愿意拿出来炫耀的小资本。

“很多游客拿到背诵证书后,一是在朋友圈里分享,二是会打卡万仞宫墙。”曲阜市文物局论语办主任王睿智认为,这种“炫耀”体现了一种文化自信和开始觉醒的传承自觉。

“子在川上曰:逝者如斯夫,不舍昼夜。”在著名配音演员徐涛的领诵下,济宁学院学生齐诵儒家经典格言,“不舍昼夜”“悠悠我心”“大道之行”三个篇章贯穿整个晚会,并通过屏幕传递到千家万户。

“当下,很多家长愿意通过体验出游的方式,让孩子耳濡目染更多中华优秀传统文化的内容。那么,到曲阜来感受儒家文化,是最好的选择。”济宁学



24日秋晚现场,济宁学院的大学生齐诵儒家经典格言。通讯员 杨国庆 摄

院中文系主任王钦鸿认为,磅礴的气势和厚重的文化,带给人们的是一场视觉盛宴,更是一次心灵的洗涤,带着对中华优秀传统文化的崇仰之心,到孔子的出生地尼山来一次文化寻根之旅,将成为这个国庆假期不少家庭的选择。

济宁市文物局副局长、小说《大孔府》作者杨义堂则认为,在游览、体验中收获有关儒家文化的知识,将成为一种流行。

尼山圣境即将开园
研学游机构蓄势待发

晚会效应的另一个表现是

研学游广受追捧。今年,在儒源、书香曲阜等研学游体验基地,各种精心设计的体验活动非常丰富:从拜师礼、开笔礼,到开放式考古,再到茶艺体验等等,一场接着一场。不少学校也会组织毕业生到大成殿前进行一场别开生面的成人礼。

此次中秋晚会的举办地尼山圣境,就是一个投资100亿元的大型研学游项目,并即将开园。“中秋晚会所体现的众多儒家元素,将引领一个全新的文化风尚,这将改变以往走马观花式的旅游模式,未来,会有更多孩子或成人走进曲阜,进行一场研学游体验。”曲阜尼山文化旅游

投资发展有限公司相关负责人介绍,尼山圣境的立足点和出发点不仅仅在于弘扬中华优秀传统文化,更在于用全球语境讲中国故事。

据介绍,尼山圣境以“明礼生活方式”为主题,以“一境、二典、三修、四课、五礼、六艺”为课程内涵,以体验“儒家课堂,尼山研礼,母爱孝亲,明礼生活,尼山六艺”为主要内容的二日研学游线路产品已经构建完成。

近年来,曲阜市累计接待研学游团队23万个超过700万人次,发展起研学游接待旅行社42家、星级饭店7家、经济型连锁酒店30余家。

提升域内旅游体验
提高曲阜影响力

“此前受春晚的带动,曲阜的游客数量剧增,此次中秋晚会的举办,也必定为曲阜的国庆假期带来数以万计的游客。”曲阜市委书记刘东波介绍,作为文化旅游名城,曲阜将充分利用央视中秋晚会带来的轰动效应,进一步提升域内旅游体验和服务质量,提高孔子故里在全国乃至全世界的影响力。

今年是孔子诞辰2569年,第35届中国(曲阜)国际孔子文化节将在9月26日拉开大幕,今年文化节将以“用儒家文化讲好中国故事”为主题。祭孔大典将于9月28日上午在曲阜孔庙举行。

今年,尼山世界文明论坛也首次纳入孔子文化节中,将于9月26日至28日在曲阜香格里拉酒店、尼山圣境举办,论坛主题为“同命同运相融相通:文明的相融与人类命运共同体”,将举行开幕式,开展主旨演讲,高端对话,分论坛,分组对话,学术讲座等活动。

据了解,即将到来的国庆假期,本次央视中秋晚会的举办地尼山圣境即将开门纳客,同时,众多的曲阜景点和研学游机构也备下丰厚的“儒家文化大餐”。济宁市委宣传部相关负责人表示,这些丰富多彩的活动都是为了弘扬中华优秀传统文化,让更多人受到良好的传统文化熏陶和教育启发,让“有朋自远方来”的声音传遍世界各个角落,而这些体验活动在未来还将常态化推进。

莘南高速公路本月底正式通车

收费站、服务区、人员设备等准备工作均已完成

本报济南9月25日讯(记者 刘相华) 继8月22日全线贯通,8月31日通过交工验收,串联起中原经济区和鲁西经济隆起的黄金通道——莘南高速即将在本月底正式通车。项目将德上、大广、京港澳、二广高速公路联系起来,使周边多条高速公路实现了互通互连。

“收费站、服务区、人员、设

备等前期准备工作均已完成,现在是万事俱备只等通车了。”齐鲁交通建设管理分公司相关负责人介绍。

莘南高速自2016年4月28日开工建设,全长18.267公里,双向四车道高速公路标准,设计车速为120公里/小时,全线共设互通立交2处、分离立交6座、中桥8座,设莘县西服务区1处、省界收

费站1处,张寨北收费站1处。总投资概算14.365亿元。

值得注意的是,占地150亩、建筑面积5100平米的莘县西服务区经过1年多的奋战,目前,餐饮、京东超市、汽修、加油站、物业管理等项目已具备开通运营条件。二次装修、保安保洁人员招聘及培训、设备采购及安装、证照办理等已经全部准备就绪,

随时可开门营业,为过往乘客提供全方位、超一流的服务。

莘南高速位于聊城市莘县境内,是山东省基础设施重点项目,是山东省“九纵五横一环七连”高速公路网规划中“纵九”线——德州至上饶高速公路的重要支线,向西与河南省的南乐(鲁豫界)至林州高速公路相接,并通过林州至长治高速公路连

接山西省高速公路网。向东通过德上高速公路连接青兰高速公路,形成了中原经济区北部主要的东西向高速公路运输通道。

项目的建设,有利于进一步缓解山东省及中原经济区交通压力,对加快中原经济区和山东省西部经济隆起带发展规划的实施,促进项目影响区域的社会发展具有重要作用。

八仙口® 海参



一店:烟台海中宝市场C区
二店:烟台山海城市市场A区
客服/招商电话:400-067-0535



招商加盟

- ◆ 广告支持
提供报纸、电台、电视购物、航机杂志等媒体网络,全方位立体式的广告宣传。
- ◆ 返利支持
提供开业、订货、节日和捕捞旺季等的返利支持,支持各代理商更好的发展。
- ◆ 培训支持
提供店长、店员和店面经营等系统化、多元化的免费培训,保障加盟商运营的健康、持续发展。

中秋礼品



金卵海参
1980元/20条

淡干海参
2980元/盒

纯淡干海参
3980元/盒